

商圈客流激增 购物餐饮火爆

# “烟火气”中迎兔年

兔年到来之际,我市多处商圈迎来红红火火的消费热潮,步行街、商业综合体、百货商场、超市卖场客流激增,购物、娱乐、餐饮迎来一波消费热潮。商家们更是绞尽脑汁,兔年贺岁、周年庆典、跨界营销等丰富多彩的优惠促销和体验活动,为市民奉献出一场红火、多元、实惠的消费盛宴。

## 有了过年的样子

“柳巷的火爆氛围又回来了!”新年以来,记者多次来到柳巷、钟楼街、食品街区域,感受到红红火火的节日氛围又回来了。1月7日下午,铜锣湾购物中心、茂业百货、王府井奥莱等处,人头攒动、氛围喜庆,正在选购新衣的李女士说,“有一年多没出来逛街了”,辞旧迎新之际,相约几个闺蜜一起出来“逛吃逛吃”,看着久违的“摩肩接踵”景象,莫名有点兴奋,而比李女士更兴奋的无疑是商家,一知名羽绒服专卖店的负责人高兴地说,“感觉氛围回来了,这才是咱太原的样子,才是过年的样子!”



下元公交站附近一连锁面店内,食客盈门,“烟火气”十足。



新能源车“驶入”商超展销。

## 吃饭要等位置

和购物同样红火的是餐饮。新年以来,我市绝大多数餐饮企业都恢复了正常营业,而且临近过年,市场颇有点“开局即冲刺”的味道。1月7日晚间,记者在下元公元时代城地下一层美食城及五六层餐饮区看到,节前的热闹氛围又回来了。“我是看到手机上的推送后过来‘薅羊毛’的。”市民周女士说,该商场内几家潮牌服装店,年前推出了相当大幅度的优惠,购物之余,周女士还计划吃网红火锅,“没想到还得等位置!”

据商场工作人员讲,新年以来,购物、娱乐、餐饮快速回暖,他们适时的推出了一些优惠活动,横跨元旦、春节、元宵等几个假期,吸引客流增长非常明显。还有食品街、中正天街等处,食客同样消费火爆。

## 年轻人看大片

买够了、吃饱了,看场电影歇一歇!1月7日、8日,记者在王府井百货、国际能源中心、北美N1等处看到,不少年轻人重新回到了影院。近日,大片《阿凡达:水之道》上映,记者在某购票平台上看到,该影片票价虽然较贵,但上座率却很不错,尤其下午5时左右、晚上8时左右的场次,常常满座。奥斯卡影城工作人员表示,这样的火爆消费实在令人惊喜,接下来的春节档期,有张艺谋的《满江红》,吴京的《流浪地球2》以及春节档“钉子户”——《熊出没》等影片,更值得人们期待。

## 新车展销“凑热闹”

除了购物、餐饮、娱乐外,各商场百货、商业综合体还玩起了“跨界”。其中,汽车展销最“打眼”,诸多新款汽车,尤其是新能源汽车,纷纷“驶入”商超。在公元时代城一层,就有三个汽车品牌在展示新款车辆,不少逛街的年轻人人兴之所至,纷纷上前询价、上车感受,及至预约试驾。工作人员表示,相比传统4S店,商超都处于“黄金位置”,客流量更大,近年来已成为越来越重要的销售渠道,“春节前历来是汽车销售旺季,我们要把握机会争取更大的市场份额。”此外,一些楼盘也搭起了临时展位,给来来往往的顾客发展页、发名片,好不热闹。

记者 刘晓亮 文/摄

# “头”等大事 忙坏了美发店主

俗话说“有钱没钱,理发过年”。临近年关,位于桃园正街的一家美发屋,从早到晚,顾客盈门。

早晨8时,发屋老板李小云正准备吃早饭,就接到顾客发来的微信:“啥时候开门?我已经到店门口啦!”看到微信,小云放下刚拿起的碗筷,赶忙下楼开门。

“原计划先把发微信的那位顾客让进店,请他等会儿,我把早饭吃了。没想到一开门,四个顾客就陆续进门。”李小云只能把早饭放着,先干活吧!

两个烫发染发的,两个理发的。根据顾客的要求,李小云麻利而有序地洗发、剪发、烫发、染发,吹发。其间,又陆续来了几位顾客。

“烫发、染发用时较长,一般两至三小时,男士理发一般需20多分钟,女士剪发需要30多分钟。”李小云说,面对众多顾客,理发师脑子里会有个时间表,统筹好时间,兼顾好每个顾客,什么时候做什么心里清清楚楚。同时服务多位顾客,李小云尽其所能做到面面俱到。

忙碌到上午11时许,小云才得空吃了早饭。接着从中午12时到晚上9时,顾客不断,小云如陀螺般不停地忙碌着。

“因为疫情,今年生意一直都不太



李小云正在专心致志地为顾客理发。

好。前几天,我们一家三口都阳了,关门三天。”小云说:“往年到腊月,顾客多,我忙不过来,会再雇一两个师傅。眼下,顾客是比平时多了些,但我一个人还算能应

付得来。”  
“小云手艺好,性格好,随和、爱聊天。他给别人打工时,我就一直找他理发,他自己开店后,我就跟过来了。”正

在烫发的李女士说,也曾在别家店做过头发,但总觉得不满意,还是找小云做头发靠谱。

李小云来自临汾市永和县,从小就自强不息。2007年,李小云来到太原学艺打工,一干就是8年。2015年李小云自立门户,开了这家小店。

小云租的是临街一栋居民楼的一、二层两套住房。一层开店,二层小云一家人住。这些年,小云服务过无数的顾客,也结交了很多朋友。小云骄傲地说:“我的朋友圈里,有四五百人,90%都是经常来理发的老顾客。”

说话间,小云的手机铃声响起,有人请他入户为老人理发。小云答应第二天一早8时过去。“店在老城区,我经常上门给出行不便的老人理发。”小云说,腊月里店里顾客多,他就利用早晨或晚上的时间为老人家提供上门服务。

小云打算忙到腊月二十八,腊月二十九带着老婆孩子回老家过年。谈及新年愿望,小云坦言:“疫情三年,深感健康是人生首位。希望新的一年,大家都能平安健康,自己还要努力挣钱,给家人更多的保障,创造更幸福的生活。”

记者 郝晓炜 文/摄